

ПРОФЕССИЯ

Поздравляем

Дорогие учителя! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Большая удача для каждого ребёнка – встретить талантливого, мудрого наставника, который вместе с любовью к знаниям даст правильный ориентир духовному развитию, привьёт бережное отношение к окружающему миру, поможет раскрыть способности, найти свою дорогу в жизни.

Опасения, что время цифровых образовательных платформ ставит под угрозу востребованность самой гуманной и интеллигентной профессии, не оправдались. Жизнь доказала, что роль настоящего Учителя в процессе получения знаний – ключевая, и её невозможно заменить никакими умными технологиями.

Россия всегда славилась своей системой образования. В основу отечественной педагогической культуры заложена высокая просветительская деятельность. Именно поэтому так значим тот вклад, который учителя вносят в развитие общества и государства.

В нашем крае работают тысячи опытных специалистов, дающих крепкие знания, искренне любящих свою профессию и детей. Каждый год они уверенно подтверждают высокую квалификацию участием в престижных конкурсах, активным внедрением в учебный процесс передовых программ. Но главным критерием успеха красноярских педагогов, безусловно, становятся достижения наших школьников и студентов.

Дорогие друзья!

Ваш благородный, творческий и очень ответственный труд вызывает глубокое уважение. Вы храните приверженность лучшим педагогическим традициям, при этом постоянно совершенствуете своё мастерство, расширяете компетенции, осваиваете эффективные методы обучения.

Мы желаем вам сил, энергии, вдохновения, чтобы достичь всех поставленных целей. Доброго здоровья, счастья и благодарных учеников!

Губернатор
Красноярского края
А.В. Усев
Председатель
Законодательного
собрания края
Д.В. Свиридов

ПРАЗДНИК МУДРОСТИ,

5 октября отмечают свой профессиональный праздник



Очень большую роль в жизни каждого человека играет учитель. Ведь не зря во все времена эта профессия была и остаётся самой уважаемой и почётной. В преддверии профессионального праздника в редакцию пришло большое количество статей, очерков, рассказов и благодарностей в адрес наших замечательных учителей – о тех, кто сейчас работает в школе, и тех, кто находится на заслуженном отдыхе. К сожалению, все материалы не вошли в один номер. Они обязательно будут опубликованы в следующем. Дорогие учителя, с праздником!

СПАСИБО

Мой любимый учитель – учитель математики Мария Семёновна Кулага. Об этом человеке я с уверенностью говорю: «Мария Семёновна – учитель от Бога». Иногда мне кажется, что это не она выбрала профессию, а профессия выбрала её.

На уроках математики в классе всегда тишина, потому что каждое сказанное Марией Семёновной слово пропитано любовью к своему предмету и ученикам. Знания, которые нам даёт Мария Семёновна, всегда глубокие и очень полезные. Она всегда говорит медленно и melodично, будто даёт нам время обдумать, понять и запомнить информацию по предмету. Весь материал, полученный на уроках, надолго откладывается в голове, поэтому дальнейшее выполнение домашнего задания не составляет труда. Марии Семёновне удаётся преподавать материал на простом и понятном языке, который хорошо воспринимается учениками. К ней всегда можно обратиться с любым вопросом и не только по предмету, она всегда выслушает, поможет и поддержит.

С первой встречи с этим педагогом меня пленили её тёплые глаза, мягкость и доброе отношение к детям. Даже когда я делаю что-то не так, она никогда не злится и старается мне помочь.

Спасибо Вам, Мария Семёновна!
Алена Муратова,
ученица 11 класса
Тинской школы № 3
имени В.Т. Козловца

НАША КЛАССНАЯ – САМАЯ КЛАССНАЯ!

Руководитель классный – Судьбы и дар прекрасный. Твоё крылато слово, Рука – твоё крыло.
Руководитель классный – Наставник первоклассный, Посвянное слово Талантом расцветает!

Говорят, что школа – второй дом, а классный руководитель – вторая мама. В нашем школьном доме много замечательных преподавателей, каждый из них заслуживает большого человеческого уважения за знания, которые они передают нам, мастерство и доброту, но нам хочется рассказать о нашем классном руководителе – Кристине Викторовне Дмитриевой.

Трудно представить, сколько сил, труда, души, терпения классные руководители вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли из маленьких девчонок и мальчишек в успешных, счастливых людей. Нелёгкое дело – учить детей. А ещё труднее – делать это с

любовью, не обижая и искренне сопереживая своим ученикам, именно так, как делает это Кристина Викторовна.

В пятом классе всё для нас было новым и необычным. Новым был и человек, который привёл нас в другой класс и открыл перед нами дверь в кабинет. Так у нас появилась вторая классная мама, которая уважает в каждом из нас человека, не ругает за наши промахи и ошибки, а наоборот, подсказывает, но при этом уважает мнение каждого из нас. Кристина Викторовна не только хороший учитель математики, но и замечательный классный руководитель.

Для неё нет учеников «любимых» и «нелюбимых». В каждом ребёнке она видит личность и старается развивать её. И поэтому в нашем классе нет пассивных: у нас все – активисты, много певцов и танцоров, спортсменов, рисующих и пишущих ребят. За время совместной школьной жизни мы участвовали в концертах и огромном количестве конкурсов. Благодаря её усилиям и

терпению, наш класс стал крепкой и дружной семьёй, хоть и небольшой. У нас есть победители и призёры разных викторин и конкурсов.

Кристина Викторовна всегда даёт нам пример – сама участвует, и весьма успешно, в разных педагогических конкурсах.

Она всегда в хорошем настроении, улыбается и не кричит на нас. Мы знаем, что нам очень повезло с классным руководителем! От всей души желаем любимому классному руководителю здоровья, счастья, дальнейших успехов в таком непростом деле – нашем воспитании, а также исполнения её самой заметной мечты! Мы считаем, что профессия учителя, классного руководителя заслуживает огромного уважения и почёта.

Нам, учащимся 6 класса Кучеровской средней школы имени Героя Советского Союза А.К. Корнеева, очень повезло, что по тропам школьной жизни нас сопровождает наша классная – самая классная Кристина Викторовна!

Ваши звёздочки

С ЮБИЛЕЕМ, ВЕРА ГРИГОРЬЕВНА

30 сентября свой юбилей отмечает учитель Стретенской школы Вера Григорьевна Мельникова.

Более 50 лет Вера Григорьевна отдала служению школе, детям, любимой работе. Её педагогическая деятельность в нашей школе началась после окончания Енисейского педагогического института в 1974 году. Учитель русского языка и литературы, классный руководитель, завуч по учебно-воспитательной работе – таковы ступени её педагогической деятельности.

На уроках русского языка Вера Григорьевна большое внимание уделяет развитию речи учащихся, работает над обогащением их

словарного запаса, учит излагать собственные мысли. На уроках литературы учит детей не только выразительно читать произведения русских поэтов и писателей, но и вдумываться в текст, анализировать, мыслить, иметь своё суждение, мнение. Это учитель, уважающий мнение ученика, она умеет слушать и слышать. Как опытный профессионал, любящий детей и своё дело, она успешно справляется с задачами подготовки учащихся выпускных классов к успешной сдаче государственной итоговой аттестации и единого государственного экзамена.

Коллеги в её лице видят интелли-

гентного, грамотного учителя с внутренним достоинством и высокой культурой. Её отличают постоянный творческий поиск, требовательность, справедливость.

За многолетний плодотворный труд Вера Григорьевна неоднократно награждалась почётными грамотами. В 1994 году ей вручён значок «Отличник народного просвещения».

Уважаемая Вера Григорьевна, в знаменательный день юбилея, примите самые искренние, добрые и горячие поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья!

Ваши коллеги по Стретенской средней школе

БЛАГОДАРЮ ЗА ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

С хорошими воспоминаниями о школе хочу поздравить с Днём учителя педагогов, которые давно на заслуженном отдыхе.

И начать хотелось бы с учителя географии Марии Дмитриевны Солдатенко, которая с большой любовью относилась к своей работе. На уроках всегда звучал её спокойный, уравновешенный голос. Её отличали простота и интеллигентность, требовательность и справедливость.

Учитель математики и мой классный руководитель Людмила Ивановна Дворникова. Молодым специалистом она вела у нас уроки математики, стремясь привить интерес к предмету. В отношении с учениками всегда проявляла доброту и строгость, доверие и уважение. Много сил, труда, души, умений вкладывала Людмила Ивановна в каждого из нас как классный руководитель.

И все бывшие ученики должны быть благодарны вам, наши любимые учителя, за ваше терпение, за вашу любовь к нам и за то, что вы были и есть в нашей жизни. Спасибо вам!

Ваша ученица Галина Лавриченко

ЗНАНИЙ, ТРУДА

работники образования района

В ЕЁ ТРУДОВОЙ ОДНА ЗАПИСЬ

В жизни каждого маленького гражданина нашей необъятной Родины наступает трепетный момент, когда он становится школьником и начинает свой путь постижения новых знаний. Но этот долгий и порою нелёгкий путь был бы непреодолим без опытных и всеми уважаемых наставников-учителей.

Сегодня, накануне профессионального праздника, мы хотим рассказать о ветеране педагогического труда Нижнеингашской средней школы № 1 Вере Александровне Ерохиной.

В 1971 году выпускница художественно-графического отделения Пензенского педагогического училища имела большой выбор места будущей работы: Красноярский край, Новосибирская или Пензенская области.

Свой выбор молодой педагог сделала в пользу Красноярского края, получив от крайоно направление в Нижнеингашский район. Здесь ей была предложена должность учителя в школе № 1 посёлка Нижний Ингаш.

Так 50 лет назад в истории школы появился первый и единственный дипломированный учитель рисования и черчения, а в трудовой биографии Веры Александровны – первое и единственное место работы.

В школе тогда обучалось более тысячи учащихся. Занимались в две смены. Наполняемость классов доходила до 42-44 человек. Не было кабинетной системы, и приходилось ходить со своим оборудованием по всему зданию. Сложно было справиться с дисциплиной, не имея никакого опыта, но нео-



ценимой оказалась поддержка директора. Исая Федотовича Спегнёва, рабочий день которого начинался в 7 часов утра, был прекрасным хозяйственником, отличавшимся математиком и замечательным педагогом-наставником.

Первые годы были самыми трудными для молодой учительницы. Но в 1974 году у школы появилось новое трёхэтажное здание, в котором был предусмотрен отдельный кабинет рисования и черчения.

Вера Александровна всегда относилась с особой любовью к своему кабинету: следила за его чистотой, пополняла учебными материалами, многое делала своими руками: плакаты, таблицы, модели, карточки. А ещё собирала материалы о художниках, оформляла выставки рисунков учащихся и стенды. Заботилась, чтобы работать детям было уютно и комфортно.

По мнению Веры Александровны, самым значимым мероприятием всегда был смотр детского творчества, который традиционно проходил в марте:

– К нему готовились долго и серьёзно. Ответственность за организацию выставки декоративно-прикладного искусства и рисунков возлагали на Таисью Корнеевну Морозову, Зою Павловну Шкредову и меня. Сколько сил, нервов, времени уходило на подготовку. Ведь каждая работа нуждалась в правильном оформлении. Но как было приятно видеть результаты своих и детских трудов! Работы Натальи Зуевой, Татьяны Ратьковой, Анастасии Старостиной, Алексея Чирвы, Гаянэ Кочинян, Влада Гильда, Алёны Сонич, Евгении Кравченко, Анастасии Гулеватовой, Андрея Батуро и многих других ребят неоднократно поощрялись на районных и краевых выставках. Самой запоминающейся стала выставка работ, посвящённая 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. В зональной выставке Восточной Сибири в Канске участвовали семь работ наших учеников. Все они были отмечены дипломами победителей и благодарственными письмами.

Педагогический стаж Веры Александровны – «Почётного работника общего образования», «Старшего учителя», составил 44 года. Находясь на заслуженном отдыхе, она поддерживает тесную связь с коллективом, принимает участие в работе конкурсных комиссий и является членом Совета школьного музея с момента его создания.

Пример добросовестного творческого труда Веры Александровны оказал влияние на профессиональный выбор старшей дочери, продолжившей педагогическую династию.

Коллектив Нижнеингашской школы № 1

МОЙ ЛЮБИМЫЙ УЧИТЕЛЬ

Уверена, что каждый учитель хочет, чтобы его ученики в будущем добились успеха, но не каждый может заинтересовать учеников своим предметом, дать мощный поток мотивации для изучения предмета.

Все педагоги за свой нелёгкий труд и бессонные ночи, занятые проверкой тетрадей и подготовкой к уроку, получают зарплату. Но самой настоящей и приятной наградой для них является любовь и уважение учеников и их родителей. Несомненно, уважения заслуживает каждый учитель, но есть и такой, на чьи уроки идёшь с улыбкой даже тогда, когда не выспался и хочешь остаться дома.

Мой любимый учитель – преподаватель алгебры и геометрии Анна Владимировна Вайксон. Вот уже три года я хожу к ней на уроки. И не было ни одного дня, чтобы урок под её руководством плохо прошёл.

Алгебра и геометрия являются одними из самых важных и сложных предметов для изучения. Запомнить множество формул и теорем, решать примеры и уравнения с одними лишь буквами – не так уж и просто. Но Анна Владимировна может обучить этому каждого. Она всегда объясняет тему урока так, что всем ребятам в классе становится понятно.

Она обладает и другими качествами. Анна Владимировна – мастер своего дела! Она в совершенстве знает свой предмет. Может создать комфортную обстановку, в которой удобно учиться. Хотя изучаемый материал и тяжёлый, но во время урока я, как и мои одноклассники, не ощущаю напряжения.

Доброта, внимательность, общительность, эрудиция – всё это сплетается в нашем педагоге, которого многие любят. Такими чертами должен обладать учитель. А ещё эта прекрасная женщина имеет чувство стиля. Чёрные брюки, удли-



нённый бежевый пиджак в клетку и высокий каблук – один из образов, выдающих в ней не просто учителя, а деловую женщину. Глядя на неё, хочется не только получать знания, но и хорошо выглядеть.

Анна Владимировна хороший друг и товарищ. К ней можно обратиться с любым вопросом, попросить совета, проконсультироваться. Она всегда пойдёт нам навстречу, не жалея своего времени. И всегда поможет.

Благодаря таким учителям, как Анна Владимировна, мы развиваемся, идём вперёд. Получаем не только знания, но и нужные черты характера, способности, которые пригодятся нам в жизни. Пройдёт много лет, некоторые вещи станут забываться, но учителя, которые проложили нам дорогу в светлое будущее, останутся в сердце и памяти навсегда.

Кристина Фёдорова,
ученица 9 класса
Тинской школы № 3
имени В.Т. Комовича

ТВОРЧЕСКИЙ ЧЕЛОВЕК

Мой любимый учитель – Валентина Александровна Ланцова. Она работает учителем музыки. А ещё она является руководителем Российского движения школьников в нашей школе. Валентина Александровна очень творческий человек, активно участвующий в жизни нашей школы и посёлка. Многие мероприятия не были бы такими интересными, если бы она не приняла в них участие.

Валентина Александровна очень добрая и с ней можно поговорить как с подружкой. Она всегда выслушает и поддержит. Она пользуется уважением среди учеников, потому что никогда не откажет в помощи – будь-то подготовка к мероприятию или просто совет. У неё не только красивая внешность, но и красивый голос. Её ученики много раз становились победителями районных вокальных конкурсов. У Валентины Александровны много грамот и дипломов, подтверждающих это.

Этот учитель научил меня верить



в себя, показал, как можно интересно жить. Глядя на Валентину Александровну, можно с уверенностью сказать, что работа учителем это её призвание.

Спасибо вам, мой любимый учитель!

Лизвела Данилова,
ученица 9 класса
Тинской школы № 3
имени В.Т. Комовича

ГЛАВНАЯ НАГРАДА – ЛЮБОВЬ УЧЕНИКОВ

Большую роль в жизни каждого человека играют учителя. На протяжении всех школьных лет они идут вместе с нами и учат не только своему предмету. Быть учителем не просто, ведь настоящая профессия – это не только профессия, но и призвание.

Наверняка, у каждого ученика есть свой любимый учитель. Я не исключение. Мой любимый учитель – Валентина Борисовна Ковель. Это красивая, умная, добрая женщина. Всегда доброжелательна и приветлива.

К сожалению, она больше не работает в школе, но было время, когда Валентина Борисовна преподавала биологию. С ней мы познакомились, когда я перешла в пятый класс. Именно тогда я впервые встретилась с ней на её уроке.

У меня сразу же появилась любовь к этому предмету и к этому замечательному учителю.

Почему она мне так нравилась? Нет, Валентина Борисовна не хвалила просто так и не ставила хорошие оценки автоматом, была достаточно строга, но как только она начинала объяснять новую тему, я слушала её, затаив дыхание. Я могла слушать её часами! Так, как она, больше никто не мог рассказывать.

После уроков Валентины Борисовны оставалось очень много информации в голове, и она оставалась надолго, даже сейчас, будучи в одиннадцатом классе, я помню весь материал, который объясняла Валентина Борисовна. Уроки постоянно проходили очень быстро. Бывало, даже не хотелось, чтобы они заканчивались. Я

очень сильно расстроилась, когда узнала, что Валентина Борисовна уходит на заслуженный отдых. На смену ей приходили другие учителя, но с ней никто не сравнится. По сей день, я вспоминаю её уроки. Конечно, хотелось бы, чтобы она вернулась, и всё было бы как раньше. Я очень сильно скучаю по ней.

Быть преподавателем – это очень ответственно. Главной наградой для них будет именно уважение и слова благодарности от их учеников. Я уверена, что каждый учитель желает, чтобы его ученик добился успехов в будущем. Очень радует то, что многим учителям нравится их работа, и они с удовольствием дают ребятам новые знания. Думаю, мы, ученики, будем частенько вспоминать учебные дни и учителей, которых мы сильно любим.

Карина Мосгова,
ученица 11 класса
Тинской школы № 3
имени В.Т. Комовича